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ІГРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК СКЛАДОВА ДІЯЛЬНІСНОГО ПІДХОДУ  

В НАВЧАННІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

 

Актуальність. Сучасна початкова школа ставить перед педагогами завдання пошуку 

ефективних освітніх підходів, які не лише забезпечують засвоєння знань, а й сприяють 

активному залученню учнів до процесу навчання, формуванню особистості, здатної до 

самореалізації, критичного мислення та творчого розв‘язання проблем. Одним із таких 

підходів є діяльнісний, який акцентує увагу на створенні умов для активної навчальної 

діяльності молодших школярів через практичні дії, дослідницьку діяльність і розв‘язування 

проблемних ситуацій. Дієвим інструментом реалізації діяльнісного підходу в початковій школі 

є ігрові технології. 

Проблему використання ігрових технологій як складової діяльнісного підходу 

досліджували багато українських науковців і методистів, зокрема О. Рома, Н. Бібік, 

С.ºСкворцова, М. Богданович, І. Большакова та інші. Проте, попри наукові напрацювання, 

питання інтеграції ігрових форм у систему діяльнісного навчання молодших школярів 

потребує подальшого глибшого аналізу та практичного осмислення. 

Мета дослідження – обґрунтувати доцільність використання ігрових технологій як 

складової діяльнісного підходу у процесі навчання молодших школярів. 

Виклад основного матеріалу. У сучасній початковій школі важливим аспектом 

освітнього процесу є постійне оновлення методів, які сприяють активному залученню 

молодших школярів до пізнавальної діяльності. Одним із найдієвіших підходів є діяльнісна 

методика, яка не лише забезпечує засвоєння знань, а й формує вміння самостійно мислити, 

працювати з інформацією та застосовувати її у реальних ситуаціях. В умовах сьогодення 

здобувачі початкової освіти не погоджуються з традиційною роллю пасивних спостерігачів на 

уроках. Вони прагнуть нових і нестандартних методів подачі освітнього матеріалу, в яких 

могли б реалізувати активність, жагу до самостійності та діяльнісний характер мислення [1]. 

Ігрові технології, що включають активну участь молодших школярів у освітньому 

процесі, допомагають задовольнити ці потреби, сприяючи розвитку критичного мислення, 

творчого підходу до вирішення завдань і стимулюючи бажання самостійно здобувати знання. 

Адже гра для дітей молодшого шкільного віку – це природна форма діяльності, що стимулює 

їх інтелектуальний, емоційний та соціальний розвиток. Через гру учень не лише засвоює 

знання, а й вчиться співпрацювати, ухвалювати рішення, вирішувати проблеми [2]. 

Знана вчена О. Рома трактує ігрові педагогічні технології як сукупність методів і 

прийомів навчання, що базуються на ігровій формі діяльності та включають як традиційні 

дидактичні ігри, так і сучасні цифрові ігрові платформи, симуляції, рольові ігри, квести. Вони 

не тільки підвищують інтерес до уроків, а й дозволяють молодшим школярам відчути себе 
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творцями освітнього процесу. Ігрові педагогічні технології мають чітко визначену освітню 

мету та відповідні результати, які можуть бути обґрунтовані, виокремлені та містять 

навчально-пізнавальну спрямованість. Також у своїх наукових працях дослідниця визначає 

певні концептуальні засади таких технологій, а саме:  

– психологічні механізми ігрової діяльності базуються на основних потребах 

особистості, таких як самовираження, самоствердження, самовизначення, саморегуляція та 

самореалізація;  

– гра є формою психогенної поведінки, властивою самій особистості. Вона слугує 

простором «внутрішньої соціалізації» дитини, допомагаючи засвоювати соціальні норми та 

установки; 

– гра є сферою свободи особистості у фантазії, де відбувається «ілюзорна реалізація 

нездійсненних бажань» [3]. 

Учена А. Ходаковська виокремлює певні види ігрових технологій, які реалізують 

діяльнісний підхід, серед яких:  

– дидактичні ігри, які можна використати на всіх етапах уроку. Наприклад, «Лото», 

«Мозаїка», «Знайди помилку» тощо; 

– сюжетно-рольові ігри, де учні «приміряють» на себе різні ролі (вчитель, лікар, 

покупець, продавець, бізнесмен), що допомагає краще зрозуміти соціальні ролі та професії; 

– інтерактивні ігри, такі як групові завдання, вправи на платформах LearningApps, 

Kahoot, Wordwall тощо; 

– квести, освітні пригоди з завданнями, які інтегрують кілька предметів і сприяють 

командній роботі [5]. 

Ефективне використання ігрових технологій як складової діяльнісного підходу в 

навчанні молодших школярів можливе лише за певних умов, що забезпечують їхню 

навчальну цінність і педагогічний результат. Учена Л. Роміцина зазначає, що, насамперед, 

гра повинна відповідати віковим особливостям здобувачів початкової освіти. Вікове 

дозування складності, змісту та форм подачі гри забезпечує залучення учнів і сприяє їх 

активній участі у процесі навчання. Ігрова діяльність має бути спрямована на формування 

конкретних знань, умінь і навичок. Якщо гра не виконує освітньої функції, вона втрачає сенс у 

контексті освітнього процесу. Не менш важливо, щоб вона органічно вписувалась у структуру 

уроку та була частиною цілісної педагогічної системи, а не випадковим елементом. Грамотно 

інтегрована гра сприяє кращому засвоєнню матеріалу, підтримує інтерес молодших школярів 

до навчання та забезпечує його логічну послідовність [4]. 

Дослідниця глибоко переконана, що здобувачі початкової освіти повинні мати 

можливість осмислити власну участь у грі, оцінити результати, поділитися враженнями. 

Рефлексія й педагогічна оцінка допомагають закріпити отримані знання та сприяють 

усвідомленню навчального досвіду. Також важливо дотримуватися балансу між ігровими 

елементами та змістом навчання. Надмірне захоплення грою може відволікати молодших 

школярів від основної мети – здобуття знань. Тому гра має бути лише засобом для 

досягнення академічних результатів, а не самоціллю [4]. 

Висновок. Отже, ігрові технології виступають дієвим інструментом реалізації 

діяльнісного підходу в навчанні молодших школярів. Вони не лише роблять освітній процес 

захопливим і динамічним, а й забезпечують глибше засвоєння знань завдяки активному 

залученню здобувачів початкової освіти до пізнавальної діяльності. Гра допомагає дітям 

молодшого шкільного віку досліджувати світ, розвивати критичне мислення, креативність, 

уміння співпрацювати та самостійно приймати рішення. Успішне впровадження ігрових 

технологій потребує від учителя не лише методичної підготовки, а й чіткого розуміння вікових 
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потреб учнів, педагогічної доцільності та цілеспрямованої інтеграції гри в освітній процес. 

Саме за таких умов гра перетворюється на інструмент формування ключових 

компетентностей і навичок XXI століття. 
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ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОГО ПОТЕНЦІАЛУ ВЧИТЕЛЯ МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА 

ЗАСОБАМИ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ 

 

Гуманістичний напрямок сучасної освіти відкриває нові шляхи вдосконалення фахової 

підготовки майбутніх спеціалістів. Важлива роль у цьому процесі відводиться усвідомленню 

індивідуальної сутності кожної особистості, визначенню її потенційних можливостей, 

розвитку творчих здібностей [1, с. 16]. Одним з показників саморозвитку особи виступає її 

творчий потенціал. 

Творчість як важлива ознака педагогічного процесу нині набула особливої 

актуальності. Як сфера особистісної самореалізації вчителя, вона склала основу досліджень 

таких учених, як Л.Біблієнко, О.Волошенко, С.Сисоєва, Т.Сущенко, Н.Кичук, П.Виготський та 

інших [2, с. 3]. Вчені доводять, що творчість виступає необхідною умовою становлення 

майбутнього фахівця, його самопізнання і саморозвитку. 

Сьогодення вимагає ролі творчості як ланцюгу гармонійного розвитку майбутнього 

вчителя музичного мистецтва. Творчі здібності є найвищою концентрацією духовних сил 

людини, її емоцій, почуттів, уяви, фантазії, інтуїції. Розвиток творчих здібностей майбутнього 

фахівця є одним з основних завдань сучасної освіти і вимагає впровадження інноваційних 

методів та прийомів [3, с. 353]. 

Серед сучасних інноваційних технологій можна виділити креативне навчання, 

проблемне, особистісно-орієнтоване та інші. Всі ці моделі мають відношення до 

інноваційного процесу в освіті [1, с. 58].  

Інструментальна підготовка майбутнього вчителя музичного мистецтва пов'язана з 

творчим процесом і дає можливість індивідуального впливу на особистість студента. У 

https://nus.org.ua/articles/integrovane-navchannya-tematychnyj-i-diyalnisnyj-pidhody-chastyna-1/
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